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Protokół nr 49/ZOSBiPP/2017
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
w dniu 18.10.2017 roku

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 15.05 w Szpitalu Medicover na Wilanowie al. Rzeczypospolitej 5. Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 7 członków Komisji, co stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Stanowisko ds Ochrony Zdrowia Dorota Kłos
· Manager Grzegorz Stachacz

· Doradca kierownictwa Szpitala Małgorzata Jarzębska
· Dyrektor do spraw zarządzania procesami i jakością medyczną Krzysztof Przyszliwski
· Koordynator Joanna Rakowska

Porządek posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Przyjęcie protokołu
a). Protokół nr 48/ZOSBiPP/2017 z dnia 27.09.2017 roku
· Spotkanie w Szpitalu Medicover na Wilanowie. Zapoznanie się z działalnością Szpitala.
· Wolne wnioski i sprawy różne.
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1

Przyjęcie porządku posiedzenia.
Ad.3

Przewodnicząca Ewa Lubianiec podziękowała za zaproszenie do szpitala. Przedstawiła członków Komisji oraz zaproszonych gości.  Poinformowała o zapoznaniu się z treścią pisma przewodniego zaproszenia. Zapytała, czym Komisja Zdrowia może wspomóc Szpital?
Manager Szpitala Medicover Grzegorz Stachach podziękował za przybycie Komisji Zdrowia. Opowiedział o funkcjonowaniu Szpitala Medicover. Powiedział o zasadach działania współpracy ze Szpitalem św. Anny w Piasecznie i przyjmowaniu pacjentów z Powiatu Piaseczyńskiego. 
Doradca Kierownictwa Szpitala Medicover Małgorzata Jarzębska powiedziała o tym, jaką rolę dla mieszkańców Powiatu odgrywa Szpital Medicover. Przypomniała, że współpraca ze Szpitalem św. Anny jest wieloletnia. Szpital Medicover świadczy usługi uzupełniające w części specjalistycznych usług kardiologii, kardiochirurgii i anestezjologii intensywnej terapii. Ważne jest, aby pacjenci mieli jak najbliższy Szpital do przewożenia ich w ciężkich przypadkach i właśnie jednym z bliższych jest Medicover na Wilanowie. Szpital Medicover nie dostał się do tzw. sieci szpitali. Konkursy nie zostały jeszcze rozpisane przez Narodowy Fundusz Zdrowia na Mazowszu. Sytuacja Szpitala jest trudna i nie do końca wiadomo jaki obierze kierunek. Były wstępne rozmowy z NFZ. Zaproszenie Komisji Zdrowia do Szpitala miało na celu przekazanie informacji o obecnej sytuacji szpitala oraz ewentualne zabezpieczenie pacjentów z Powiatu, poprzez pozytywne zaopiniowanie opieki medycznej w zakresie kardiologii i kardiochirurgii świadczonej dla mieszkańców Powiatu Piaseczyńskiego przez szpital. Szpital Medicover świadczy usługi wysokospecjalistyczne. Zajmuje drugie miejsce w Polsce pod względem wykonywania zabiegów kardio ablacji migotania przedsionków i odsetek wyleczalności jest bardzo wysoki. Osiągnięcia w tej kwestii są bardzo wysokie. W kardiochirurgii szpital jest ośrodkiem numer 1, leczącym pacjentów z zatorowością płucną. Zlikwidowanie kontraktu dla takiego miejsca pozbawia społeczeństwo dostępu do leczenia najbardziej bezpiecznego i prawidłowego. Stąd całe spotkanie mające na celu przekazanie informacji, z którymi Szpital chciał się podzielić. Szpital ma w sumie 180 łóżek, 10 łóżek intensywnej terapii, 10 łóżek intensywnego nadzoru kardiologicznego. Niewiele jest takich szpitali. Zatrudnionych jest ponad 200 lekarzy, kilkunastu profesorów, wielu docentów i samodzielnych pracowników nauki.
Manager Szpitala Medicover Grzegorz Stachach dodał, że przedstawiał sytuację Szpitala również Wicewojewodzie oraz Radnym z Wilanowa. Szpital nie znalazł się na liście sieci Szpitali z 1.10.2017 roku, stworzonej i opublikowanej przez NFZ. Szpitale, które znalazły się w sieciach mają gwarancję finansowania publicznego przez okres 4 -ech lat. Pozostałe szpitale, które nie zostały włączone do sieci mogą pozyskiwać fundusze w ramach konkursów ogłaszanych przez NFZ. W takiej sytuacji jest ryzyko, że jeśli konkurs na terenie województwa mazowieckiego nie obejmie kardiologii i kardiochirurgii, nie będzie można kontynuować w ramach NFZ leczenia pacjentów kardiologicznych w szpitalu Medicover. Pacjenci z Powiatu Piaseczyńskiego będą kierowani do innych szpitali, które pozostają „w sieci” , niekiedy oddalonych od Piaseczna, a więc czas dotarcia do szpitala się wydłuży, bezpieczeństwo pacjenta nie będzie właściwie zapewnione wraz ze wzrostem ryzyka przewożenia do dalszych szpitali. Zatem inicjatywa kontaktu z Radnymi była bardzo ważna. Szpital jest gotowy do odpowiedzi na wszystkie pytania. 
Radny Jerzy Bichta przypomniał swoją sytuację i doświadczenie związane z leczeniem w Szpitalu Medicover  i bardzo pozytywnie wypowiedział się na temat opieki i leczenia kardiologicznego. 
Radna Bożena Zarzeczna również przytoczyła swoje pozytywne doświadczenia związane z leczeniem w szpitalu Medicover.
Radna Maria Mioduszewska zapytała o współpracę ze Szpitalem św. Anny, czy porozumienie ze Szpitalem jest w formie otwartej?.
Manager Szpitala Medicover Grzegorz Stachach odpowiedział, że tak.
Radna Maria Mioduszewska zapytała jak wielu pacjentów jest przywożonych do Szpitala?
Doradca Kierownictwa Szpitala Medicover Małgorzata Jarzębska  odpowiedziała, że jest to kilkunastu pacjentów  miesięcznie, którzy trafiają na oddział, w tym 60% jest  pacjentów kardiologicznych. 
Przewodnicząca Ewa Lubianiec dodała, że ma świadomość wysokiego standardu, bo zna szpital ze strony pacjenta. Powiedziała, że rozumie trudną sytuację Szpitala. Ma świadomość, że dla pacjentów kardiologicznych to jest sytuacja dramatyczna, że stracą dostęp do takiego ośrodka. Zapytała czy uchwała wyrażająca poparcie Rady Powiatu Piaseczyńskiego będzie słuszna i może pomóc? Przewodnicząca poprosiła o sprecyzowanie potrzeb.
Doradca Kierownictwa Szpitala Medicover Małgorzata Jarzębska odpowiedziała, że taki szpital jest potrzebny dla mieszkańców Powiatu. 
Manager Szpitala Medicover Grzegorz Stachach poprosił o rekomendację ze strony Radnych.
Przewodnicząca Ewa Lubianiec dodała, że jej osobista opinia jest taka, że należy poprzeć i zaopiniować pozytywnie Szpital Medicover, ponieważ świadczy na bardzo wysokich standardach usługi i pomoc pacjentom kardiologicznym. Radnym zależy aby świadczenia dla pacjentów – mieszkańców Powiatu Piaseczyńskiego były utrzymane i dalej dostępne. Zapytała, czy taka formuła jest dla Szpitala wystarczająca?
Doradca Kierownictwa Szpitala Medicover Małgorzata Jarzębska odpowiedziała, że w NFZ będzie liczyła się na pewno taka pozytywna opinia na temat Szpitala.
Radna Maria Mioduszewska dodała, że Radni powinni przekazać swoje sugestie i odczucia Dyrekcji Szpitala. Powiedziała również, że w Szpitalu św. Anny w Piasecznie usługi medyczne są nadal niedoszacowane przez NFZ. Ważne jest przekazanie Radzie statystyk, bo jednak przedstawienie dokumentu jest bardzo ważne. 
Przewodnicząca Ewa Lubianiec, dodała że moc dokumentu jest zdecydowanie większa.
Doradca Kierownictwa Szpitala Medicover Małgorzata Jarzębska powiedziała, że dane statystyczne będą uszczuplone, ponieważ nie wszyscy meldują się tu gdzie mieszkają. Jednak bardzo ważne jest również zdanie i informacje zwrotne ze strony pani Dyrektor Szpitala św. Anny. 
Radna Bożena Zarzeczna zapytała o konkursy organizowane dla Szpitali, czy odbędą się w najbliższym czasie czy raczej nie wiadomo nic na ten temat? Czy są one organizowane cyklicznie?
Manager Szpitala Medicover Grzegorz Stachach odpowiedział, że mają być ogłaszane konkursy, ale nie znana jest ich data i zakres świadczeń, który konkursy będą obejmować.
Radna Bożena Zarzeczna powiedziała, że na pewno argumentem przemawiającym za podpisaniem kontraktu ze szpitalem, powinno być dobro pacjentów, którzy będą musieli być umieszczani w innych placówkach.
Stanowisko ds Ochrony Zdrowia Dorota Kłos dodała, że jako Starostwo pisali listy intencyjne do NFZu o przyznanie kontraktu. 
Radna Bożena Zarzeczna zaproponowała złożenie wniosku przez Komisję i podjęcie uchwały. Dodała, że pacjenci są zaniepokojeni co dalej z nimi będzie, jeśli Szpital Medicover nie będzie ich dalej przyjmował.
Przewodnicząca Ewa Lubianiec poddała pod głosowanie wniosek o udzielenie poparcia pomocy Szpitalowi i uchwalenia go uchwałą Rady:
Głosami za: 7, przeciw: 0, wstrzymujących się: 0 przyjęto wniosek.
W wyniku dalszej dyskusji postanowiono sprawdzić wszystkie statystyki dotyczące pacjentów z Powiatu Piaseczyńskiego, aby jak najlepiej sformułować i wyrazić stanowisko Rady w sprawie pomocy dla Szpitala Medicover. Dane będą potrzebne do uzasadnienia stanowiska w tej sprawie. 
Ad.2

Przewodnicząca Ewa Lubianiec poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu  nr 48/ ZOSBiPP/2017 z dnia 27.09.2017 roku.
Głosami za: 7, przeciw: 0, wstrzymujących się: 0 przyjęto protokół nr.48/ ZOSBiPP/2017 z dnia 27.09.2017 roku.
Ad.5

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec podziękowała Radnym i zamknęła posiedzenie Komisji. 
Posiedzenie skończyło się o godzinie 16.05.
Protokół sporządziła
Marta Siwińska
